

Český telekomunikační úřad
Sokolovská 219
190 00 Praha 9

K č.j.: ČTÚ-17 978/2023-613

V Praze dne 25. května 2023

Věc: Připomínky k návrhu textu „Vyhlášení výběrového řízení za účelem udělení práv k využívání rádiových kmitočtů pro zajištění sítí elektronických komunikací pro poskytování služby šíření zemského digitálního rozhlasového vysílání a mobilních multimediálních aplikací v kmitočtovém pásmu 174–230 MHz“

Na výzvu Českého telekomunikačního úřadu (dále jen „Úřad“) k uplatnění připomínek k návrhu textu „Vyhlášení výběrového řízení za účelem udělení práv k využívání rádiových kmitočtů pro zajištění sítí elektronických komunikací pro poskytování služby šíření zemského digitálního rozhlasového vysílání a mobilních multimediálních aplikací v kmitočtovém pásmu 174–230 MHz“ (dále jen „Návrh vyhlášení výběrového řízení“), uveřejněnou na webových stránkách Úřadu dne 27. 4. 2023, podává tímto Asociace provozovatelů soukromého vysílání v České Republice, se sídlem Bělehradská 299/132, Vinohrady, 120 00 Praha 2, IČO 75153772, která je profesní organizací zastřešující významné provozovatele rozhlasového vysílání prostřednictvím pozemních vysílačů na základě licencí udělených Radou pro rozhlasové a televizní vysílání, v zastoupení svých členů, v rámci veřejné konzultace k navrhovaným podmínkám výběrového řízení následující

p ř i p o m í n k y:

Návrh vyhlášení výběrového řízení nijak nezohledňuje a neřeší situaci stávajících provozovatelů (analogového) rozhlasového vysílání. Drtivá většina stávajících provozovatelů analogového rozhlasového vysílání s licenci vysílá na základě transformačních licencí udělených RRTV na základě zákona č. 196/2009 Sb. Zákonem stanovenou podmínkou pro udělení transformační licence bylo převzetí závazku podporovat ve svém vysílání přechod na zemské digitální rozhlasové vysílání, a především ukončit analogové vysílání na základě usnesení vlády o přechodu na zemské digitální rozhlasové vysílání. **Tito provozovatelé s ohledem na shora uvedené závazky očekávají, že v digitálním multiplexu bude zajištěna (garantována) odpovídající kapacita za rozumné podmínky pro jejich stávající programy, protože právě vysílání v digitálním multiplexu je základní podmínkou pro naplnění výše uvedených zákonem stanovených požadavků a závazků.**

Závěry odborných seminářů pořádaných ČTÚ v České republice, ale i reálné zkušenosti z ostatních evropských zemí jasně ukazují, že **bez přítomnosti stávajících velkých provozovatelů rozhlasového vysílání a jejich zavedených programů nelze vysílání v DAB úspěšně nastartovat, rozvíjet, ani dlouhodobě provozovat.** Posluchači jsou zvyklí na svá

rádía a bez možnosti poslechu těchto rádií v rámci DAB nebudou mít motivaci přecházet na DAB vysílání. Jeho nástup tak bude pomalý, a proto tak drahý, že pro něj nebude existovat udržitelný obchodní model. Nelze ani předpokládat, že by stávající provozovatelé rozhlasového vysílání byli schopni opravdu účinně podporovat jiné projekty ve vysílání DAB, kterého by se neúčastnili.

Pokud má být cílem výběrového řízení podpora rozvoje digitalizace rozhlasového vysílání na předemných sítích (DAB), tj. nastartování zemského digitální rozhlasového vysílání, je nutné zajistit účast stávajících provozovatelů, a to za přijatelných ekonomických podmínek reflektujících stav celého reklamního trhu. Proto by měla být **jedním z hlavních hodnotících kritérií připravenost provozovatele multiplexu poskytnout odpovídající kapacitu za ekonomicky přijatelných podmínek stávajícím provozovatelům rozhlasového vysílání, eventuálně by měl být předem vyhrazený prostor pro tento účel.**

Z výše uvedených důvodů žádáme, v zastoupení svých členů, o zohlednění výše uvedených připomínek v celkové koncepci využití předemných sítí a v podmínkách výběrového řízení.

S pozdravem



Asociace provozovatelů soukromého vysílání

Jiří Hrabák, předseda představenstva